

# 省航务事业发展中心开展驻村帮扶调研

为扎实推动驻村帮扶工作高质量发展,确保帮扶职能作用有效发挥,6月26日,省航务事业发展中心副主任孙亚忱带队,中心人事处、行政事务处及省航道事务中心、省枢纽建设运行中心相关同志,赴齐齐哈尔市龙江县哈拉海乡西里村开展调研指导、现场办公。

孙亚忱一行与驻村工作队、中心“千人行动”挂职干部及乡村两级领导干部开展座谈交流,听取驻村工作汇报,查阅一般户、重点

户走访台账,并详细了解西里村基层党组织建设、村级产业发展规划、走访入户及乡村治理情况。

会上,孙亚忱代表中心党委向乡村两级党委对驻村工作队及挂职干部的大力支持与帮助表示感谢,对驻村干部、挂职干部精益求精、全身心投入基层的工作态度及取得的成绩给予肯定,并对围绕加强农村基层党组织建设、守住防返贫底线提出具体要求和期望。他强调,一要深入学习贯彻习近平总

书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,巩固拓展脱贫攻坚成果,加强防返贫监测帮扶,落实好各项惠民政策,准确把握国家考核评估内容、方式和基本要求。二要严格落实我省最新帮扶工作要点要求,通过“唠家常”、“炕头会”等方式,练好入户走访基本功,详细了解群众急难愁盼问题,记好驻村日志,完善走访台账,及时帮助群众解决困难问题,切实提高群众认可度和满意度。三要增强与其他工作队之间的学习交流,积极

探索创新,将好经验、好做法与自身紧密结合,转化为自身的实际行动,不放松、不懈怠、不停歇,不断提高驻村帮扶质量。



## 旅游车辆爆胎遇险 巡查人员暖心救助

6月23日,双嫩高速G4512上,一辆从哈尔滨来齐齐哈尔参加旅发大会的车辆出现轮胎故障,巡查人员及时伸出援手,为游客解决了燃眉之急,保障了他们的旅途顺利重启。

当日下午,富裕路管中队人员在执行日常巡查工作时发现一辆车停在路边,司乘人员面露焦急之色。巡查人员立即停车上前询问情况,发现轮胎在行驶中突然爆胎。司机虽然携带了备用轮胎,但缺乏工具和经验,无法自行更换。了解情况后,路管中队人员迅速行动起来。为确保现场的安全,他们在车辆后方设置好警示标志,此时,巡查该路段的富裕交警队也立即停车帮忙,开启警企联动模式。凭借着丰富的经验他们熟练地使用工具,将故障轮胎卸下,并安装好备用轮胎。整个过程中,他们还不断安抚游客的情绪。

经过约30分钟的紧张忙碌,轮胎更换完成。旅游车辆的司乘人员对巡查人员和交警的热心帮助感激不已,纷纷竖起大拇指称赞。一位游客激动地说:“多亏了这些巡查人员,来齐齐哈尔旅游没有留下遗憾,你们的行动让我们感受到了满满的温暖和安全感。”富裕路管中队表示,保障道路畅通和司乘人员的安全是职责所在,遇到这样的情况伸出援手义不容辞。同时也提醒广大驾驶员,出行前要做好车辆的检查和维修,确保行车安全。

## 新闻故事



## 省执法局绥化分局 传承红色文化 弘扬革命精神

为庆祝中国共产党成立103周年,进一步提升党纪学习教育质效,激发党员干部赓续红色血脉、传承革命精神、砥砺奋斗品格,近日,省交通运输综合行政执法局绥化分局党委组织各党支部党员干部赴林枫同志故居纪念馆,开展“重温红色记忆,传承红色文化,弘扬革命精神”主题党日活动。

林枫同志故居纪念馆作为省级文物保护单位、爱国主义教育基地、革命传统教育基地、廉政教育基地,通过实物、图片、文字等展陈形式,生动再现了老一辈无产阶级革命家和教育家林枫同志平凡而伟大的一生。在工作人员的讲解带领下,大家仿佛置身风雨如晦的革命年代,在致敬前辈先贤中寻声觅道党性,传承精神勇担当。

大家先后参观了“林枫同志生平事迹陈列”“林枫故居复原陈列”“郑家实业再现”三个展区,了解林枫同志投身革命、领导学运、抗日救亡,到挺进东北、民主建政,再到为教育事业呕心沥血、为祖国事业鞠躬尽瘁的日日夜夜。大家驻足深思,不仅深切感受到革命先辈埋头苦干的求实精神、心系群众的工作作风、宽以待人的优良品德,更敬佩于他们涵养良好家风、自律明道、居安思危、轻车简从的廉洁作风,在场的每位党员再次接受了党性、党风、党纪的思想洗礼和政治检视。

参观结束后,全体党员重温入党誓词,在铿锵誓言中汲取奋进力量。大家纷纷表示,将持续践行好革命先辈艰苦奋斗的优良传统,忘我奉献的革命精神和敢为人先的实践气魄,将自觉厚植爱国情怀、擦亮廉洁底色、矢志攻坚克难,为开创交通运输执法高质量发展新局面贡献力量。

## 齐嫩运营分公司 高速路口现场烤肉“烤肉之都”香飘全国

借着6月24日在家门口召开的第六届黑龙江省旅游产业发展大会和齐齐哈尔烤肉美食节的东风,齐齐哈尔全城启动“炙”热待客模式。为切实贯彻落实好“旅行护航者”行动,做好“三个服务”,齐嫩运营分公司以服务好旅发大会和司乘人员为出发点,同齐齐哈尔市商务局合作,于6月23日在齐齐哈尔收费站外广场全面启动助力宣传活动。

活动现场设置旅发大会宣传、烤肉美食节宣传、ETC办理等展台,由志愿者向过往司乘讲解高速公路通行费补贴政策,推广及演示“黑龙江交投俱乐部平台”操作,并提供烤肉店铺路线图、派发烤肉商家的优惠券。齐嫩运营分公司以“交旅融合”“路衍经济”发展为导向,将“交投路遇 齐嫩优品”抖音直播间搬到活动现场,线上、线下齐发力,售卖助农产品的同时,成为“快闪助农”的靓丽风景线。

活动被齐齐哈尔新闻网、看齐等多家地方媒体进行报道,齐齐哈尔市商务局党组书记、局长周建宇到现场感受热烈的氛围,并向齐嫩运营分公司赠送锦旗。对“相约鹤城品烤肉 高速路费交还补”——助力我省第六届旅发大会、齐齐哈尔烤肉节、高速公路通行费补贴政策,以及齐嫩运营分公司从去年“6.18高速公路通行费补贴”活动合作至今,为烤肉节所做的助力和服务表达感谢。

为更好地营造烤肉美食节促消费氛围,分公司邀请到齐齐哈尔知名烤肉店铺小六烧烤、鹤乡李家屯梅里斯大肉片等商家



前来助阵,现场炭炭开烤,烤盘、烤串齐上阵,让过往司乘与齐齐哈尔BBQ亲密接触。外地游客对“户外烧烤”充满好奇,在高速口免费品尝美味的齐齐哈尔烤肉,并领取各烤肉门店推出的打折促销活动优惠券、代金券,对这些竭诚为广大游客的高速出行和探索美食之行奉送超值福利的行动赞不绝口:“滋滋冒油的现烤大片肉,蘸上点睛的特色秘制蘸料,口感真是绝了。”

“天下粮仓烤肉香,大国重器鹤家乡。”齐齐哈尔美食、美景已配齐,欢迎您随着高速公路的烤肉香溯源“国际烤肉美食之都”的独特味道,感受齐齐哈尔“烤肉江湖”里的炭香珍馐。

## 鹤大运营分公司

### “路警企”五家联动 助力鹤大高速安全平稳度汛

为进一步做好高速公路汛期保通保畅工作,加强“路警企”一路三方联动,形成“资源共享、信息互通、职能互补、高效运转”的工作机制,近日,鹤大运营分公司与七台河至鸡西段高速交警、综合执法及养护单位同频共振,对鹤大高速6个隐患点位进行现场踏查,并在西长发收费站和麻山收费站分别召开防汛安全隐患大排查大整治联动现场会,鹤大运营分公司、省综合执法局鸡西分局、七台河市交警支队、鸡西市交警支队、养护科技佳木斯分公司及相关单位部门负责人参加会议。

会上,联动单位认真分析了当前汛期辖区公路保通保畅工作所面临的严峻形势,明确了各方工作职责,会议还就汛期公路巡查、公路安全隐患排查治理、信息共享、应急响应等各项工作进行交流,着重对汛期保通、重点路段联合管控、突发事件应急联动等问题进行了深入探讨,并达成

共识。同时,对下一阶段“路警企”联动联动工作进行再研究再部署:一是提高思想认识,各单位细化职责分工,各司其职,有效推动“路警企”联动联动工作持续深入开展,站在顾大局、保安全的政治高度,坚决杜绝侥幸心理,齐心协力共抓辖区道路安全畅通。二是强化联动联动,时刻关注天气变化,及时了解辖区天气变化等情况,跟踪掌握汛情动态,依托已建立的工作群及时做好沟通协调,强化信息共享,提升应急处置能力。三是加强隐患排查,对辖区安全隐患做到“零容忍”,围绕重点路段全面开展隐患排查行动,制定整治措施,限期实现隐患闭环治理。四是加强汛期应急值守。严格落实24小时领导带班和汛期专人值班值守制度,遇有强降雨等引发重大交通事故和道路阻断的情况,及时处理并准确上报情况信息,为辖区行车安全保驾护航。

## 哈绥运营分公司

### 开展“迎七一”红色主题活动



近日,哈绥运营分公司机关第一、第二党支部组织全体党员和入党积极分子来到风景秀丽的花果山拓展基地,开展“红心向党匠心哈绥 乘风破浪逐梦启航”迎七一红色主题活动。

迎着朝阳,伴随晨光。全体党员和入党积极分子统一着装,一路上精神饱满,欢歌笑语,来到花果山拓展基地。活动伊始,大家集中观看了纪录片《党的红色传令兵》,全体党员和入党积极分子深入了解有这样一支队伍,他们伴党而生、为党传令,历史传承百年,被誉为“党的红色传令兵”。大家全神贯注,重温那段慷慨悲壮、可歌可泣的历史,每一段故事背后都蕴藏着无声的力量,先辈们用生命和信仰谱写了时代绝唱,深刻感受美好生活来之不易。

在“红歌记忆大比拼”环节,每一首歌曲都豪情壮志,每一声呐喊都发自肺腑,每一张面孔都自豪骄傲。大家群策群力,合力攻坚,沿着红军战斗过的路程行进,通过“红军过草地”“重走长征路”“飞夺泸定桥”“穿越火线”等主题游戏,重温那段革命岁月,感受红军们不畏艰难、奋勇拼搏的革命精神。活动现场热闹非凡,加油声、欢呼声、掌声此起彼伏,大家争分夺秒、各显神通,以最快速度完成多项小组对抗比赛。充分展示了分公司团结一致、拼搏进取、勇于超越的良好精神风貌。

## 省公路工程计价站

### 赓续精神血脉 凝聚奋进力量

为庆祝中国共产党成立103周年,激励全体党员干部职工进一步坚定信心、振奋精神、砥砺前行,加强新时代廉洁文化建设,进一步筑牢廉政思想根基,6月25日,省公路工程计价站组织全体党员干部、职工参观道里区廉政教育基地——李兆麟将军纪念馆。

纪念馆从“少年立志,寻求救国救民之路”“重返家乡,走上武装抗日之路”“转战北满,创建珠河、汤旺河根据地”“艰苦岁月,率部西征”“野营整训,凯旋归来”“血沃北疆,精神永存”六个板块展示了李兆麟将军的生平事迹,再现了李兆麟将军为党尽忠、以身许国的壮烈人生。大家怀着无比崇敬的心情,认真聆听讲解员的解说,瞻仰一张张图片、一件件文字资料,进一步解民族英雄李兆麟将军当年的战斗历程,感受李兆麟将军崇高的理想和为革命事业无私奉献的精神。看着墙面上李兆麟将军的话,让人追溯初心、叩问心灵。

省公路工程计价站党委书记、站长李鹏飞为8位过政治生日的党员同志发放政治生日贺卡,叮嘱各位党员时刻牢记党员身份,践行党员义务,以初心敬党心,切实发挥党员先锋模范作用。随后,全体党员面向党旗重温入党誓词,进一步坚定理想信念,促进自我提升。此次参观研学活动让大家在思想上受到了一次深刻的精神洗礼。大家纷纷表示,在今后工作中,要以革命先烈为榜样,坚定理想信念,厚植爱国爱党情怀,把对革命先辈的敬仰之情转化为拼搏进取、实干担当的具体行动,在岗位上发挥先锋模范作用,为龙江公路工程计价事业高质量发展贡献更大的力量。

## 省交通运输信息和科学研究中心 开展党史教育观影活动

为传承红色基因,激励中心党员干部坚定理想信念,弘扬革命先辈无私奉献、艰苦奋斗的崇高精神,省交通运输信息和科学研究中心组织中心党员观看电影《周恩来与乌兰牧骑》。

影片以第一代“红色文艺轻骑兵”乌兰牧骑队员群体为原型,展现了他们迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台的奋斗历程和青春风采,讲述了周恩来等老一辈无产阶级革命家关心支持边疆少数民族文化建设的动人故事。观影过程中,党员们深深被周恩来等老一辈无产阶级革命家的为民情怀所感动,被乌兰牧骑队员们的艰苦拼搏、执着奉献所感染,受到了一次生动的党性教育,也使党员们更加深刻地理解了红色文化的内涵和价值。党员们纷纷表示,无论在什么岗位,都要有使命感和奉献精神,进一步坚定了党员们继承和发扬红色传统的信念和决心。未来,中心将把观影活动作为实现党史学习教育常态化长效化的重要手段,深入传达爱国主义内涵,持续彰显新时代精神教育的实际成效。(辛宇航)

## 大兴安岭地区交通运输局 学深学透新条例 夯基固本严纪律

为进一步增强学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》的政治自觉和思想自觉,教育引导全体交通运输人员增强廉洁自律意识,严守纪律规矩,近日,大兴安岭地区交通运输局邀请大兴安岭地委党校教授卢晓明作专题辅导,为全区交通运输系统工作人员讲解新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

卢晓明教授从条例的结构与主要内容、修订的亮点与创新等方面着手,通过结合典型案例,深入浅出地对新修订的《中国共产党纪律处分条例》进行了讲解,强调新条例内容更科学,逻辑更严谨,指导性和可操作性更强,并为党员干部列出负面清单,划出了党员和组织不可触碰的底线,明确《中国共产党纪律处分条例》与每个党员言行息息相关。卢晓明教授还讲述了条例中新增和修订了诸多纪律“高压线”,告诫“高压线”千万不能碰。此次授课重点突出、内容详实,深受交通运输系统干部职工欢迎。

交通运输系统全体人员专心听讲,认真记录,对新修订的《中国共产党纪律处分条例》有了更进一步、更深一层的理解和把握。此次专题授课既是一次纪律条文的讲解,又是一次遵规守纪的提醒,让交通干部职工深受启发,进一步绷紧全面从严治党的弦,在地区交通运输系统队伍中掀起学习《中国共产党纪律处分条例》的热潮。

## 鹤岗市交通运输局宝泉岭分局 开展“安全宣传咨询日”活动

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,开展好第23个全国“安全生产月”活动,扛牢行业安全生产责任,日前,鹤岗市交通运输局宝泉岭分局开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全生产月”宣传咨询日活动,进一步筑牢交通运输安全防线。

该分局将“安全生产月”活动作为6月份的重点工作,精心策划、认真部署。活动期间,宣传人员通过悬挂宣传横幅、设置宣传咨询台、发放宣传资料等方式营造浓厚氛围,吸引过往群众前来领取宣传资料,了解安全生产常识,宣传人员深入到客运站、客车上、集市以及商超等人员密集场所进行广泛宣传,同时采取现场答疑的形式,向广大群众重点讲解交通运输领域安全生产法律法规等相关知识,提醒广大群众从思想上重视交通运输安全,行动上遵守安全生产法律法规。

本次活动共出动宣传人员12人,发放安全知识宣传单1500余份,悬挂条幅4幅,现场解答群众咨询60余次,通过活动的开展,切实提高了广大群众的交通运输安全意识、法治意识和事故防范意识,广泛普及了安全应急常识,增强交通运输从业人员和交通参与者的安全意识和避险逃生能力,积极营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。(孟林)

